
72 2014. augusztus

FIGYELMÉBE AJÁNLJUK

Szép hivatást tölt be az agrártárca egyik 
különleges küldetésű intézménye, az Or-
szágos Mezőgazdasági Könyvtár és Do-
kumentációs Központ. 

Évek óta figyelemre méltó rendezvé-
nyek sora jelzi azt a belső igényességet, 
amivel az OMgK több irányú, sokrétű 
munkáját végzi. Ebben az igyekezetében 
az aktuális agrárkérdések (tudomány, 
gyakorlat, környezet, táplálkozás, élet-
mód stb.) mellett rendre megjelennek a 
művészeti vonatkozású rendezvények, 
így képzőművészeti kiállítások is szoro-
san az agráriumhoz kapcsolódó tárgy- és 
témakörökben. (Így például emlékezetes 
a 2011-ben rendezett neves Munkácsy-dí-
jas gobelin művész, festő, grafikus gyűjte-
ményes kiállítása.)

Legutóbb az aratás megkezdéséhez 
időzítve, agrárkultúránkban nagy hagyo-
mányokon alapuló kiállítás keltette fel az 
érdeklődők figyelmét. 

A kiállítás bevallott célja az életet hor-
dozó magból kikelő, csírázó növényke, 
majd a beérett búza iránti megbecsülés 
és tisztelet kifejezése a művészet eszkö-
zeivel. 

Itt és most a kiállításon az emberi alko-
tó tevékenység másik kifejezési területe, 
a művészet kapott teret. 36 különböző 
képzőművészeti ágban alkotó művész 
munkái voltak láthatók, akik bemutatták 
sajátos látásmódjukkal a mag szimboliká-
ját, misztériumát, az elvetett mag sorsát, s 
mindezek érzelmi kapcsolatát az emberi 
lélekhez.

A megjelenteket Lükőné Örsi Gabriel-

la, az Országos Mezőgazdasági Könyvtár 
főigazgatója köszöntötte Saint-Exupéry 
szavaival. 

A megnyitó tisztét Bódis László, az 
Agrofórum szerkesztőbizottságának el-
nöke látta el, aki közvetlen szavakkal osz-
totta meg gondolatait a hallgatósággal a 
kenyérről. A mindennapi kenyér mint fo-
galom és valóság egyidejűségére hívta fel 
a figyelmet és utalt a magyar nyelv szép-
ségére és fogalmi világára, ahol az életet a 
búzával, a kenyeret életünk feltételeivel, a 
táplálékkal, az otthonnal azonosította. 

Véleménye szerint a kenyér átvitt érte-
lemben szerepet játszik emberi gyarlósá-

gainkban is, jól jellemzi azt az állapotot, 
amikor már a nagyobb darab kenyér sem 
elég, s azt is, amikor kenyér szűkében az 
ember a morzsákkal is meg tud elégedni, 
sőt szükségben a morzsának is tud örül-
ni.

Bódis László bibliai példákon keresztül 
emelkedetten szólt a magas erkölcsiség, 
az Ábelek alázata mellett, a Káinok gőg-
jével szemben. 

A kenyér tisztelete, a munka, az élet – az 
élet értelmének – tisztelete is egyben.

Az elszórt búzaszemek a kidobott 
kenyér látványa elszomorító jelenség, 
miközben a hivatásukat gyakorlók, a nö-
vénynemesítők, az agrotechnikusok, a 
szántóvető gazdálkodók minden évben, 
dacolva az időjárási, a kedvezőtlen gazda-
sági-társadalmi, környezeti körülmények-
kel azon fáradoznak, hogy mindennapi 
kenyér kerüljön az asztalunkra, s ebben 
a molnárok, a pékek is, mesterségükkel, 
tudásukkal segítenek.

Az elmondottak, a megnyitó szavak 
tükrében mélyen hiszek a jó szó, a csírázó 
mag erejében, a magvetés mint legneme-
sebb emberi cselekedet küldetésében.

A könyvtárban ez alkalommal a szó 
átvitt és valóságos értelmében magvetés 

történt. Remélem, ez a szándék tartós ma-
rad, folytatódik és a jövő évben már na-
gyobb publicitást kap. A hagyományokat 
tisztelők nagy örömére, idővel bőséges 
termést hoz. Meggyőződésem, hogy a 
hagyományok ápolása elsősorban nem 
feladat, hanem közös felelősségünk és 
kötelességünk. 

A hagyományok erősítése értékterem-
tő.

Utat mutat, hitet ad, reményt sugároz 
az egymást követő nemzedékek számára.

Az igényes színvonalas kiállítást ter-
mékbemutató egészítette ki, ahol lehe-
tőség volt a Gabonakutató lisztlaborató-
riumának termékfejlesztéseiből kóstolni. 
Az új termékek magas színvonalról tanús-
kodtak s csak bizakodni lehet, hogy rövi-
desen szerepelnek az üzletekben elérhe-
tő termékválasztékban. 

A kiállítást támogatta a Gabonaterme-
lők Országos Szövetsége, a szegedi Gabo-
nakutató és az Agrofórum. A rendezvé-
nyen megjelent a GOSZ elnöke, Vancsura 

József és főtitkára Petőházi Tamás is, 
tisztelegve e nagyszerű kezdeményezés 
előtt.

✍ Dr. Oláh István

Mag – jó vetés, jó aratás
Összművészeti kiállítás az Országos Mezőgazdasági Könyvtárban

(Budapest, VárMező Galéria, 2014. július 1.)

Lükőné Örsi Gabriella és e sorok szerzője
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